

## ОХОТА НА БУЙВОЛА

*Не позволяйте всадить себе рог в бок. При охоте на буйвола – важна сама охота.*



*Несмотря на тот факт, что бык этот не добывает, по меньшей мере, года до полной зрелости, многие охотники сочтут его весьма подходящим трофеем. Такой подход и подобные намерения следует менять, если мы хотим сохранить трофейное качество самого популярного вида опасной африканской дичи на долгие годы*

Когда я просматривал недавно на популярном охотничьем веб-сайте форумы, посвящённые охоте на африканскую крупную дичь, моё внимание привлекла строчка под названием «Охота на буйвола – моя мечта». Размещённый новым членом форума вопрос звучал так: «Охота на крупную дичь – новый и неизвестный опыт для меня, так что я хочу задать вопрос тем, кто уже обладает опытом такой охоты. В моём охотничьем списке буйвол занимает приоритетное место. В какой стране и в каком регионе можно отыскать лучший трофей?».

Я позволил себе здесь вставить свои три копейки. Мои комментарии были оценены, но вопрос сей и то, что с ним было связано, не покидал моих мыслей, резво прыгая там наподобие шарика для пинг-понга. Видимо, потому, что вопрос этот, по-моему, был сформулирован некорректно. Посетитель форума должен был бы задать вопрос так: «В какой стране, регионе и с каким

аутфиттером я могу получить лучший опыт охоты на буйвола?».

Невозможно отрицать тот факт, что старый добрый капский или южный буйвол – это африканский «нумеро уно» вид опасной дичи, как это, собственно, и должно быть. Однако же важно принимать во внимание, что за любительской охотой на этих громадных чёрных жвачных зверюг кроется гораздо больше, чем просто прибыть в Африку и прихлопнуть широко распространённый, имеющий высокий рейтинг и представительство в рекордных списках трофей.

Охота на буйволов является или должна быть олицетворением самого крутого опыта охоты в Африке. Именно это делает буйвола таким особенным. Трофейные охоты на другую опасную дичь – слона, льва, леопарда, да даже и носорога, всё же более специфичны. Они обычно делятся дольше, да и будут подороже. И поэтому они не предоставляются обычным клиентам сафари с ограниченным бюджетом возможностей доступного спортивного преследования дичи, причём настолько совершенного, как это может дать буйвол в подходящем районе. Именно это делает буйвола настолько популярным. И больше всего потраченных денег стоит то, когда такие действия происходят в тех краях, где водится и другая опасная дичь. Поохотиться на буйвола, но повстречать и всех остальных членов «Большой пятёрки» – именно это и считается настоящим африканским охотничьим опытом.

На мой взгляд, ни одна охота на буйвола не может считаться полной без ночного хохота

гиен вокруг лагеря или этих же особей, надоедливо крутящихся вокруг сарая таксидермиста. Львиный рык ночами – это также существенная часть всего опыта, равно как и возможность столкнуться с этими большими кошачьими, идущими за буйволами по их следам. В некоторых из популярных охотничьих уголков, где водятся буйволы, вроде долины Замбези в среднем её течении, львы настолько процветают в настоящее время, что практически могут быть расценены как досадная помеха. Возможность возникновения неожиданностей, например, типа нарваться на львов при преследовании буйволов, – это именно то, что делает, разумеется, такие неожиданности настолько волнующими и интересными.

Не исключена возможность и наткнуться на слонов, что также гарантированно оживит вам день. Обычно это бывает стадо слоних, а к ним нужно относиться осторожно и уважительно, особенно если у них в ногах крутятся слонята. Учитывая быстро увеличивающееся поголовье слоних в южной Африке, почти каждая встреченная слониха, похоже, имеет слонёнка рядом, и они весьма трепетно относятся к их защите, так что будьте поосторожнее. Наслаждайтесь такими встречами с почтенной дистанции, следите за направлением ветра и не учиняйте ничего неразумного или не проявляйте особую крутизну.

В хороших уголках обитания буйволов есть реки и крупные водные источники, которые вы посетите в поисках следов «дагга бойз» – буйволов-холостяков, и там обычно водятся гиппопотамы и крокодилы. За ними всегда интересно наблюдать. Очень редко можно повстречать и леопарда в светлое время суток, но всегда любопытно отыскать их следы на протоптанных звериных тропах или услышать их необычное глухое рычание ночью. Носорогов, чёрных или белых, ещё можно отыскать в некоторых краях, где обитают буйволы. И какое удовольствие наткнуться на этих созданий на ходовой охоте. Чёрные носороги могут быть непредсказуемы, так что будьте поосторожнее, а один только размер матёрого белого носорога может быть пугающим для неопытного охотника, особенно вблизи и когда вы передвигаетесь пешком.

Преследование буйвола в малоприятной чаще – это стоящий того опыт. Именно там вы проникаетесь глубоким уважением к своей дичи. То, как они умудряются приспособляться к такой негостеприимной окружающей среде и постоянно контролировать направление ветра для своего самосохранения, необходимо испытать, чтобы оценить по достоинству.



### Вертикальный штуцер S12

со свободно плавающим нижним стволом и настраиваемым регулировочным блоком стволов

Применение свободно плавающих стволов в двуствольном штуцере даёт значительные преимущества. Средняя точка попадания не сдвигается даже при интенсивной стрельбе и вне зависимости от количества сделанных выстрелов. При колебаниях температуры стволов стрел остаётся неизменным, но при этом корректируемым.



Свободно плавающий нижний ствол

Настраиваемый регулировочный блок

Конструкция штуцера с новой системой настройки стрелы стволов, разработанной Chapuis Armes, оставляет верхний ствол свободно вибрирующим, не создавая для него напряжения и перегрузки. Регулировочный блок, закрытый цевьем, оказывает ограниченное давление на нижний плавающий ствол и сдерживает его неизбежные колебания и движения. Свободно плавающая прокладка между стволами и незаметная муфта координируют нижнюю ось, допуская легкие смещения ствола. Этот инновационный механизм обеспечивает удивительно постоянный уровень точности попадания из обоих стволов, а также быструю и надежную настройку стрелы под необходимый патрон опытным оружейником. Также отпадает необходимость в полной отстройке положения стволов при установке оптики, в том числе тяжелых оптических прицелов, на специальную планку-базу, хотя раньше это часто было неизбежно.

Калибры .... 8x57 mm JRS; 9,3x74 mm R; 30R Blaser  
Вес, кг ..... примерно 3  
Ручной экстрактор или автоматический эжектор



ОХОТНИК  
ГРУППА КОМПАНИЙ

Магазины в Москве:  
Ул. Перерва, д. 52, +7 (495) 345-12-00/01  
Головинское шоссе, д. 1, +7 (495) 645-62-77/78  
Сколковское шоссе, д. 31 стр. 1, ТЦ «Спорт-Хит», 4 этаж,  
+7 (495) 937-63-47/48

Интернет-магазин: www.gunshop.ru  
Интернет-проект для партнёров: www.opt.ohotnik.com  
ohotnik@ohotnik.com, www.ohotnik.com

\* Поставка в Россию ожидается осенью 2013 г.

рейтинга. Вот это, а также и чрезмерно щедрые квоты на них в некоторых регионах, оказывает негативное влияние на качество трофеев.

На этом же веб-сайте была размещена фотография величественного быка с параметрами в 50 с лишним дюймов. Предлагалось разместить там свои комментарии, следовало ли добывать его или нет. Ну, то, что бык был ещё молод – это очевидно. Его «босс» по центру был ещё мягок, кончики его рогов поразительного размаха были ещё остры, и в целом он выглядел ещё вполне молодо. Это был снимок отменного быка в самом начале его периода зрелости. Честно говоря, большинство размещённых там комментариев, право же, опечалили меня. Многие замечали, что, если бы им представилась такая возможность, они бы без сомнений пристрелили бы этого быка. Для меня же это было бы просто преступным, но, хотя бы, там были некоторые, кто поддержал мои аргументы, чтобы дать быку прожить ещё добрую толику лет прежде, чем нажать на спуск.

Я уже давным-давно стараюсь провести эту мысль, и, наконец, похоже, что появился проблеск света в этом весьма длинном туннеле. Я только что получил последние новости из компании Charlton McCallum Safaris. Эта дальновидная зимбабвийская компания – оператор сафари является держателем концессии на охотничьи угодья для сафари Дэнд Норт (Dande North Safari Area). Там, в Дэнд Норте, я провёл великолепные три недели в прошлом году, взяв фантастического пятнадцатилетнего «дагга боя» с обломанным рогом. Охота на него была подлинным испытанием, полученный опыт – отменным, и я и по сей день считаю его своим лучшим трофеем.

Матёрые «дагга бойз» – буйволы-холостяки – это лучший трофей среди буйволов, судя по неизбежно доставляемым ими испытаниям и столкновениям, и мне приятно отметить, что фирма Чарльгтон Маккаллум, похоже, разделяет со мной эти чувства. Теперь они предлагают приз за «самого матёрого и страшного дагга-боя», ежегодно добываемого в Дэнд Норте. Это фантастическая инициатива, которую я всецело поддерживаю. Неужели я слишком оптимистичен, рассчитывая, что и другие, аналогично настроенные компании – операторы сафари – также поддержат эту инициативу? Я очень надеюсь, что они так и поступят, поскольку именно это является шагом в правильном направлении.

Результаты таких инициатив вскоре покажут себя. Придание более значительного статуса этим матёрым быкам, выключенным по возрасту

из процесса воспроизводства, снизит давление на тех, кто находится ещё в рамках этого процесса. Такой подход может привести лишь к позитивным долгосрочным последствиям. Для того чтобы обеспечить на будущее бесперебойное наличие старых добрых быков, компания Charlton McCallum также добровольно сократила свою ежегодную квоту на буйволов. Такие альтруистические акции должны только приветствоваться. Эта компания смотрит в будущее, и всё это действительно даёт мне в целом надежду на дальнейшее существование любительской охоты и буйволов в Африке.

Так что, возвращаясь к заданному вопросу, полагаю, что я отвечу на него. Говоря о рейтинговых записях рекордов, наилучшие трофеи среди буйволов могут быть добыты в наши дни в огороженных угодьях, предназначенных специально для разведения буйволов, и такие найти несложно. Если в этом заключается ваше желание, то вы вполне можете обеспечить себе место в рейтинге, пребывая в комфорте и безопасности автомобиля для сафари, даже и не запачкав своих ботинок! Блин, да вы даже можете взять холощёного, специально выкормленного быка, который гарантированно займёт высокое место в рейтинге лучших особей этого вида (у холощёного буйвола никогда не развивается «босс», а вот рога его продолжают расти, обычно до впечатляющего размера). Изберите этот путь, и вы получите своего трофейного рекордного быка; однако же вы никого не одурачите, кроме самого себя, и лишитесь одного из самых выдающихся эпизодов своего жизненного опыта.

Другой вариант заключается в том, чтобы подобрать себе уважаемого профессионального охотника или аутфиттера и позволить им проводить вас к настоящему африканскому охотничьему приключению. Ведь там всё ещё есть немало хороших охотничьих угодий, где можно получить весь этот опыт, который я только что описал. Толковый аутфиттер или профессиональный охотник обеспечит вам возможность получения редчайшего в жизни опыта, преследуя славного матёрого быка.

Трофей – это и впрямь нечто весьма специфическое. Всё же, в конечном счёте, это не более чем напоминание о волнующем опыте и чудесных переживаниях, которые должна была доставить охота. Тогда, разумеется, чем более яркие воспоминания вызывает трофей, и чем больше усилий было затрачено для его добычи, тем выше он должен цениться. Именно в этом заключается истинная ценность трофея, а не в том, какую строчку он занимает в записях рейтинга. 